

节前美发美甲美睫掀消费热潮 技师一天忙活12小时左右

“美丽三件套”太火爆

我们的节日·春节

临近春节,除了筹备年货,爱美的女士们在这个节点还要做一件重要的事情,确切地说是三件事:美发、美甲和美睫。准备在春节期间回老家、走亲戚或有出游计划的人,都赶在节前几天到美甲美睫店修整一番,“美美”地过新年。近日记者探访发现,春节前想要美甲、美睫,起码得提前两天预约,美甲师、美睫师的“紧俏”超乎人们的想象。

春节前预约全部排满

随着春节临近,美甲、美睫、美发的“三件套”迅速升温,“美丽经济”开启春节模式。

市民苏苏平时每隔一两个月就会去台东一家店里做一次美甲美睫,“平常一般提前半天预约,甚至不用约直接去,都能安排上。”苏苏说,这次她考虑到了店里年前会比较忙,可结果还是出乎意料,“我上周五去约的,想着预约在这周一。本以为提前3天预约,而且避开了生意较好的周末,应该没什么问题,可技师跟我说,只能排到这周三了,还得是晚上……”

近日,早报记者给两三家美甲美睫店打去了预约电话,给的回应都是:“太忙了!起码提前两天约。”位于崂山区银盛泰附近的一家美睫店,从1月10日左右开始店里的顾客就明显多起来,目前,春节前所有时间已经全部排满,除非有客户取消预约,否则根本无暇接待新顾客。“客人真的太多了,店员都没时间休息。”店里的工作人员说,“现在要约,只能等到正月初八再来了。”在漳州路附近的一家美甲美睫店,当天预约,起码两天后才能排上队。“店里非常忙,忙到连电话和微信都没法及时接,大家都是来做指甲和美睫的。”店员说,“为了让大家‘美美’地过新年,我们挤出了吃饭、喝水、上厕所的时间……”在一家商场内的会员制美甲美睫店里,记者看到3名技师正在接待5名客人,虽然看起来不算太忙,但记者一问才知道,每名技师后面都排着六七位客人,人均一上午服务4名顾客,大家全部是一刻不停地连续作战。

一天工作12个小时

年前这波“美丽”热潮,对美甲美睫师来说,虽然很辛苦,但收益颇丰。“相当于给自己发年终奖了!”记者来到西海岸的一家美甲店,一进门就看到4位美甲师正在忙碌着,美睫区域也是应接不暇,在等候区的沙发上还坐着几名顾客。“临近过年,店里每天都是预约爆满,没有空位。那边沙发上的几位顾客也是早已约好了的,如果错过约定的时间,那就只能等到晚上8点以后再来了。”技师桃桃告诉记者,进入



美甲店顾客爆满。

小年后,店里每天早上8点半一开门就有顾客上门做美甲,技师们一般一小时服务1—2人,工作时间从早上8点半到晚上8点半,中间连吃饭的时间都没有。

翻开店内的价目单,桃桃向记者介绍:“一般美睫价格在228元到288元之间;美甲的价格区间比较大,从80元到300多元的款式都有。”根据桃桃的介绍,春节前像她一样的美甲美睫师一般一天工作12个小时,最少接待10位客人,每天收入超过4000元,年前一周能赚到近3万元。

出游热带动“美脚经济”

记者在多家美甲美睫店看到,正在做美甲的顾客挑选的款式大都是红色系的。“因为临近过年,大家做得比较多的是红色或粉色的蝴蝶结款,看上去很喜庆。美睫的话,今年比较火的漫画睫、狐系睫、婴儿弯较受顾客欢迎。”在漳州路的一家店内,技师们表示:“来的一般都是老顾客,都是加过微信的,店里如果有空位,我也会在朋友圈通知一下。春节期间很多人有走亲访友、出门旅游、聚餐的计划,大家都想着年前来打扮一下。另外,店里的一部分技师回老家过年了,人手也少了。”店长姗姗说,因为人多,不得不把一些会员排在晚上,“技师们真的很辛苦,中饭、晚饭都是趁着客人交替的间隙吃点面包喝口牛奶,连点外卖的时间都没有。她们的工作量基本上是平时的3倍。”

姗姗说,相比前两年,今年有不少顾客要求做脚指甲美甲,“这些客人大多数是要出门旅游的,要去海南等气温高的城市,露出脚趾会很好看。”另外,还有很多年轻妈妈带着女儿一起来做美甲,“我们店里有专门给小朋友用的安全甲胶,昨天就有一个妈妈带着8岁的女儿过来。过年嘛,让小朋友也开开心心。”姗姗告诉记者。

“三件套”带来过年仪式感

美甲、美睫、美发作为青年女性群体的过年“三件套”,是新时代浪潮下所形成的新的过年仪式感。从饺子、红包、鞭炮,到新衣、新裤、新鞋,再到美甲、美睫、美发,春节“三件套”不断“扩容”,归根结底是因为人们生活水平和消费能力的提高,也在一定程度上反映出消费理念的变化。

“我们那时候,过年时能有一件新衣服穿就很不错了。”今年75岁的市民兰阿姨说,现在的老年人以前过年就是一家人聚在一起吃顿好的,注重团圆与热闹。如今的中年群体小时候过年,最开心的是能穿一套新衣。“以前一到过年,就嚷着让

父母给买新衣服,而且不到正月初一不舍得穿。”今年37岁的栗先生回忆,这些童年时过年的标配,如今想起来也是暖心的回忆,正是老一辈留下来的传统,让过年有了温暖和热闹。

而生活在新时代的青年女性群体,更追求个性和创新,美甲、美睫、美发就是一种体现。“过年‘三件套’是一种春节的仪式感。”今年29岁的陈佳佳认为,年轻人美甲、美睫、美发,就像那些长辈传下来的传统习俗一样,是新时代留给春节的印记,“其实大家的想法都是一样的,都是图个好的寓意,迎接新的一年。”

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 实习记者 刘国玉 摄影报道

资讯快递

好天气春节来“拜年”

早报2月7日讯 春节期间,青岛以晴到多云天气为主,大部分地区夜间到早晨有轻雾。整体来看,岛城今年过年期间的天气还是不错的,气温总体呈回升趋势,没有明显的雨雪天气,初六前后有阵雨。最低气温市区和沿海地区-3~4℃、内陆地区-7~3℃,最高气温市区和沿海地区6~10℃、内陆地区6~17℃。初六受冷空气影响,大部分地区气温下降4~6℃。初三到初五,南风转北风,陆地可达4~5级阵风6~7级,近海海域6~7级阵风8级。春节期间,青岛空气污染扩散气象条件一般,森林火险气象等级较高。

(观海新闻/青岛全媒体记者 梁超)

便民服务“不打烊”

早报2月7日讯 春节临近,青岛市城市管理局推出了更便捷的便民服务措施,让广大市民度过一个欢乐祥和、幸福温馨的新春佳节。

春节期间燃气服务“不打烊”。为做好春节期间燃气供应服务工作,保障燃气正常使用,管道燃气经营企业服务热线24小时畅通,32个服务窗口和190个IC卡燃气表充值点正常工作。

全市供热服务热线24小时不间断受理群众诉求;2000余名调试维修人员随时提供测温、调试服务;全市成立春节假期供热专项应急处置队伍89支,随时做好供热应急处置保障。

为满足节日期间市民和游客的如厕需求,全市1200余座环卫公厕按时开放,其中751座公厕24小时开放。

2月3日至2月18日,开展“物业服务周”活动。物业服务企业发挥常驻小区、贴近居民、服务半径短等优势,积极开展便民活动、文化活动,做好安全防范和服务保障工作,保障居民度过一个平安祥和的春节。(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 刘畅)

车驾管业务暂停办理

早报2月7日讯 6日,记者从青岛市公安局交通警察支队获悉,根据国务院办公厅发布的《关于2024年部分节假日安排的通知》,2024年2月10日(初一)至17日(初八),全市各车驾管业务窗口暂停办理车驾管业务,2月18日(星期日)上班。请广大车主和驾驶人合理安排业务办理时间。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

消防赶集送“防火经”

早报2月7日讯 6日上午,李沧区消防救援大队走进李村大集,开展“消防宣传赶集大集”活动,为群众送去“防火经”,全面筑牢春节期间“防火屏障”。

“小朋友,知道灭火器的使用方法吗?”“阿姨,电动车能不能停在楼道里呢?”……大队宣传员设置了趣味有奖问答环节,通过答题赢奖的方式,科普生活中常用的消防小知识。摆放整齐的宣传材料及消防文创产品吸引了大批赶集市民驻足询问。

现场,大队宣传员针对节日期间容易发生的火灾隐患,向大集上的群众发放了《电动车火灾安全警示》《消防安全一懂“三会”》等宣传材料,并讲解消防安全常识,提醒广大群众时刻注意节日期间用火、用电、用气安全,出门前要检查是否关闭了电源、液化气开关,做好电动车消防安全管理,及时发现并消除身边存在的各类火灾隐患。不少摊贩和群众拿到宣传材料后,遇见不懂的地方主动咨询,宣传人员一一耐心解答。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 潘然 温瑶)